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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
ITAPIUNA-CEARÁ.

Às dezessete horas (17h)) do dia dez (10) do mês de abril de dois mil e vinte e cinco
(2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no prédio
da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, Centro —
ltapiúna —Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes e
Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, laraMara Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente: constou
da leitura das seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei nº 010/2025 — de 25 de
março de 2025. Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Esporte e cria o
Fundo Municipal de Esporte do Município de Itapiúna-CE., e dá outras providências.
Requerimento nº 023/2025 — de 07/04/2025 — Solicita da Prefeitura Municipal de
Itapiúna a construção de uma passagem molhada no Riacho da Várzea — de autoria do
vereador Bruno de Freitas Bezerra. Requerimento nº 024/2025 — de 07/04/2025 —
Requer da Secretaria de Obras, Infraestrutura e Controle Urbano, serviço de
manutenção e reforma da Praça São José - de autoria do vereador Bruno de Freitas
Bezerra. Requerimento nº 025/2025 — de 07/04/2025 — Requer a convocação do
Secretário de Obras, Infraestrutura e Controle Urbano — de autoria dos vereadores:
Francisco Rodrigues de Matos, Paulo Roberto Soares, lara Mara Carlos Barros e Bruno
de Freitas Bezerra. Requerimento nº 026/2025 — de 08/04/2025 — solicitando a
realização de estudo de viabilidade técnica e financeira para a pavimentação,
implantação de iluminação pública e instalação de um quiosque na parede doAçude
Castro - de autoria do Francisco Helano Matos Germano. Requerimento nº 027/2025 —
de 08/04/2025 — solicitando a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira
para a pavimentação em pedra tosca de diversas ruas situadas nos bairros Nova
Itapiúna, Vila Amorim, Alto Planalto (Cosmo Santo), Umburanas e Centro, bem como
nos distritos de Caio Prado, Itans e Palmatória, no município de Itapiúna —de autoria
do Francisco Helano Matos Germano. Requerimento nº 027/2025 — de 08/04/2025 —
Solicita da Prefeitura Municipal de Itapiúna a realização de um estudo técnico/financeiro
para avaliar a viabilidade da construção de uma passagem molhada na sangria do
açude da Vila Nova, Queixada, em Itapiúna-CE. — de autoria do vereador Antonio
Erasmo Barbosa de Castro. Grande Expediente: falaram pela ordem os seguintes
vereadores: FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS cumprimenta todos os presentes
€ ouvintes. Fala sobre um assunto que aconteceu ontem foi deixado duas mulheres em
Fortaleza e o motorista prometeu que ia mandar buscar no carro da saúde e não deu
certo, depois foi prometido que o motorista Chapolin ia buscar em Aracoiaba, depois
ligaram dizendo que não ia, depois ligaram já às 9 horas da noite que outro motorista
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ia, como elas não conhecia, decidiram que não vinha com ele, ligaram para mim ir
buscar em Aracoiaba, acrescenta que o motorista o Arthur está um pouco equivocado,
ele está achando que foi feito um vídeo mostrando essas mulheres para prejudicar ele,
mas jamais faria isso, o vídeo foi feito para mostrar a gestão que essas mulheres
realmente ficaram lá, para que tomem providência para não acontecer mais, quando o
motorista confirmou que ia buscar ele confiou na secretaria e não foi, ele deu o contato
de uma moça do hospital a Ravena que ligou dizendo que o carro ia buscar as 2:00
horas da tarde, as 18:00 horas a Ravena retornou que não tinham liberado o carro, elas
vieram de carona. Diz que quando o vereador faz crítica é para melhorar, foi feito um
vídeo e foi postado para que a secretaria de saúde juntamente com a gestão tome
providências, não é a primeira vez, já aconteceu em outras gestões, já foi buscar gente
em Fortaleza. Existe uma página em Palmatória, sabe quem é o dono, disseram que o
vereador era um ator e as duas mulheres eram atrizes, que tinha sido planejado, não
precisa planejar, tem o que fazer, não perde seu tempo com isso, não precisa ser ator
para dizer que hoje no município de itapiúna tem nepotismo, que essa seletiva foi um
fracasso, não precisa ser ator para cobrar, para mostrar os defeitos, para dizer que tem
um áudio da primeira dama dizendo “não se preocupem que o lugar de vocês está
garantido”, não precisa inventar que hoje na Palmatória e na Boa Vista não tem carro
da saúde, que as ruas estão no escuro, cobra aqui o que não tem. Cita que lá em
Palmatória uma moça que ensinava o seu neto que é autista, saiu porque recebia
R$600,00 (seiscentos reais) mas o mesmo profissional, fazendo o mesmo trabalho em
ltans está recebendo R$1.460,00 (mil, quatrocentos e sessenta reais) isso é
desigualdade. Finaliza dizendo mais uma vez que cobra o direito do povo, ninguém
queira está na pele de uma senhora que foi fazer uma biópsia no seio, uma mini cirurgia,
saiu as 3 horas da manhã e chegar em casa 11 horas da noite, reclama e ainda é
criticado, onde vamos parar, a saúde é a maior riqueza de um ser humano, por isso
sempre luta. PAULO ROBERTO SOARES cumprimenta todos os presentes e ouvintes.
Solicita que o secretário da Casa envie seu requerimento verbal ao Prefeito para que
possa fazer um estudo técnico e vir a realizar um projeto sobre energia solar em todos
os colégios do município, isso diminuiria os gastos. Outro requerimento verbal é para
que o Prefeito possa tentar negociar com o proprietário do terreno vizinho ao cemitério
público do distrito de Caio Prado, não tem mais onde colocar ninguém, todo mundo
Sabe disso, cada dia que passa as pessoas cobrando, precisa desse espaço porque
não tem como construir outro cemitério, por isso solicita que o Prefeito faça um estudo
técnico de 50 por 50 e uma negociação com o Chico Dantas. Outro requerimento verbal
é para o Secretário de Obras, que ele possa consertar a estrada que vai pela Lages
porque está sem condições do transporte escolar passar. Ver muitos colegas lutando
por dias melhores, frisa a fala do colega Chiquinho sobre ter deixado as duas mulheres,
lembra que aconteceu em outra gestão com sua irmã no hospital geral, saiu quase 7
horas da noite para ir buscar lá, isso acontece e vai acontecer porque somos falhos,
não está aqui falando de A ou B. Relata que um cadeirante da Rua Pedro Uchoa ligou
pedindo para arranjar um carro para que ele pudesse ir até o INSS para consertar o
benefício dele, tentou conseguir com a pessoa que é responsável pelo transporte, ela
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perguntou de onde e para onde falou e até hoje aguarda resposta, as vezes as pessoa
ficam com raiva porque fazem cobrança, mas se pediu é porque o cadeirante estava
precisando, isso são as coisas que estão acontecendo, mas sua prioridade é os três
requerimentos verbais que foram solicitados pelo mesmo, JOSÉ AIRTON GOMES DE
OLIVEIRA cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Acredita que todos os
vereadores que aqui estão fazem algo por alguém, todos tem sua forma de trabalhar,
uns trabalham mais na saúde, outros na agricultura, outros na mudança, cada um tem
O seu sistema, estamos aqui para isso, para fazer algo pelo nosso povo. Frisa as
palavras do colega Chiquinho e relembra que na passada teve um motorista que deixou
um paciente lá no bairro Jacarecanga, foi 8 horas da noite buscar e simplesmente o
cara não deu nenhuma satisfação, o vereador é o saco de pancada, é para tudo,
estamos aqui para cobrar, não vamos baixar a cabeça. Já fez cobrança ao senhor
Prefeito sobre a desobstrução do rio que estava naquela passagem que vai para a Rua
Preguiça, já viu o serviço feito, agradece. Pediu também que consertasse os pontos
críticos das estradas Poços dos Porcos, Agrovila, Umarizeira, Garrote, já viu bastante
buraco tampado, já fez pedido para Cajuais, Itans, Fazenda Velha, não é época de
fazer estrada, mas os pontos críticos são necessários, nosso papel é esse, está
visitando. Parabeniza uma assistente social que está fazendo um excelente trabalho,
levando os fisioterapeutas para as localidades, como já aconteceu em Barra dos
Frazões, Barra do Santo Antônio, Garrote, e outras, o profissional tem que fazer seu
trabalho, não faça para agradar o gestor, agradece a todos. FRANCISCO HELANO
MATOS GERMANO cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Menciona o
requerimento que está apresentando nessa Casa para que o Governo Municipal possa
fazer um estudo de viabilidade técnica e financeira para que possa ser feita uma
pavimentação no Açude Castro, seria um espaço ideal para as pessoas caminharem
ou até praticar atletismo, a gente percebe que muitas pessoas caminham na rua e é
muito perigoso, é um requerimento que também irá reforçar com o Governo doEstado.
Com relação a questão do quiosque que citou, era um ponto para vender água ou um
lanche, também ideal para movimentar a economia local do nosso município. O outro
requerimento 27/25 se trata da pavimentação em pedra tosca em todas as ruas dos
bairros Alto Planalto, Vila Amorim, Nova Itapiúna, Umburanas e o Centro da cidade,
como também nas Ruas dos distritos de Caio Prado, Itans e Palmatória, visto que tem
muitas ruas que precisa só um complemento, esse projeto vai contemplar dignidade
para as pessoas que residem naquelas ruas, visto que muitos sofrem no período
chuvoso. Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo que é louvável seus
pedidos, fazendo reflexão sobre os Deputados que são votados na nossa cidade, sabe
que existe quase dois milhões para fazer esses pequenos calçamentos, isso tudo foi o
Deputado Danilo Forte quemandou, pergunta para o colega se não seria possível o
Deputado Federal do mesmo que hoje está assumindo uma pasta na prefeitura de
Fortaleza entrar em contato com o Deputado que assumiu a vaga dele e talvez desse
para colocar um recursozinho para complementar o que já tem, fazer esse projeto que
vossa excelência está pedindo que é de grande importância. Vereador HELANO dar
continuidade dizendo que é louvável a colocação do colega, o Deputado que está
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apoiando ajudou muito aqui, como colocaram em quatorze localidade o abastecimento
de água, e vai sair mais sete. Com relação o requerimento do colega sobre a ampliação
do cemitério, que colocasse também da sede do município, Palmatória, Itans, e que o
Prefeito veja a possibilidade dessa ampliação, é interessante que as políticas públicas
cheguem em todos os espaços. Sobre o caso de ontem que o vereador Chiquinho falou,
lamentável, hoje foi buscar apurar essa situação, falou com o motorista, ele disse que
teve que voltar mais cedo por conta que terminou as consultas de outras pessoas e o
dela ele fez uma articulação para que o outro carro da saúde pudesse trazer, inclusive
até Aracoiaba e articulado com outro motorista para que pudesse pegar, houve um
desencontro em relação a articulação que ela teve com a outra pessoa, que dificultou
à secretaria de saúde pegar essas duas pacientes na Aracoiaba, enfim, acho que foi
garantido o direito dela poder chegar a sua residência, o importante é isso. BRUNO DE
FREITAS BEZERRA cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Parabeniza o
Mazzaropi que está fazendo um belo trabalho em Caio Prado, até começou a fazer uma
pequena reforma na Praça. Frisa o requerimento que está colocando para quem
chegue até o Prefeito, Secretário, para que vejam um levantamento para podemos fazer
uma reforma que possa dar mais segurança o esporte, tem a quadra de vôlei que
precisa de uma grande reforma, para isso o administrador não consegue. Pede também
um estudo financeiro da passagem molhada do Riacho da Várzea, irá amenizar o
sofrimento daquela população, e de várias comunidades que passa por lá. Cobra mais
uma vez da senhora Secretária de Saúde o carro do Caio Prado está fazendo muita
falta, o pessoal precisa muito se locomover pro hospital e se não for a gente está
carregando para um lado para outro, muitos não tem com o que pagar. IARAMARA
CARLOS BARROS cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Inicia sua fala
trazendo novamente o assunto que eu trouxe na sessão anterior referente aCosmo
Santos, a Rua que fica por trás do Posto Bonzão onde os moradores aguardavam a ida
do Secretário de Obras para concluir a obra da rua, onde se passa um riacho e que foi
feito um acordo entre os moradores e secretaria, os moradores já conseguiram o
material e aguardam a mão de obra fornecida pela secretaria para resolver a situação
que até então não foi resolvida, além do acúmulo de água também tem um acúmulo
de lixo e está se formando um verdadeiro lixão, não precisa mais dizer que são
condições desumanas para a população, que afeta diretamente a saúde da população,
pede a Mesa Diretora que encaminhe ofício ao Secretário de Obras pedindo que tome
providências omais breve possível, e que ele de fato cumpra o que ele combinou com
os moradores. Hoje faz 100 dias de gestão, 100 dias de resultados e trabalho, muito
trabalho e resultado muito pouco, a gente viu no decorrer da semana e recebeu
algumas denúncias a respeito da diferença de salário de algumas pessoas, por exemplo
de alguns auxiliares de serviços gerais, muito bom, seria ótimo que todos os auxiliares
serviços gerais tivessem aquele salário, que inclusive fosse pago as insalubridades
deles que a Lei Federal permite, que fosse pago aos garis que há muito tempo se é
cobrado e não é pago, além de outras pessoas que desempenham funções demuita
responsabilidade para o município e que não tem o devido reconhecimento, enquanto
outros que a gente sabe, conhece, não estão de fato trabalhando, estão recebendo um
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bom salário, então isso é politicagem, isso é pagando conta de campanha, isso é crime,
é imoral, é desrespeitoso com o povo de Itapiúna, faça seus acordos, todo político faz,
mas desrespeitar o povo a esse ponto, está chegando em uma situação insustentável,
as coisas estão escancaradas e o povo vê e tem gente que chegou a chorar quando
viu a discrepância, a diferença enorme de salário de uma pessoa que nunca pegou uma
vassoura, mas estão recebendo, como professores de apoio que não estão indo para
sala de aula, mas estão em folha. Temos muito o que falar, cobrar, denunciar nessa
Tribuna, pede ao povo que abra os olhos, que não se deixe ser enganado. Vendo o
relato dos colegas a respeito, da situação das senhoras, de fato são coisas que não
acontece só agora, que já aconteceram em outras gestões, mas são inaceitáveis e eu
tenho certeza que quem votou na atual gestão votou para que essas situações não
continuassem acontecendo, houve um mal-entendido entre ambas as partes, tanto das
mulheres como dos profissionais, mas elas estão sendo massacradas nas redes
sociais, chegou a conversar com elas, era duas mulheres que estavam fragilizadas,
uma delas tinha se submetido a uma biópsia de mama, vamos ter m ais respeito pelos
nossos munícipes. Não pode deixar de falar na seletiva, é unânime o pedido da
população, acredita que os colegas também tenham visto que tem pessoas que
trabalham há mais de 30, 20, 10 anos e que ficaram de fora, não pontuaram,
principalmente no quesito da análise comportamental da entrevista, alguns
comprovaram experiência de quatro anos, dois anos, sendo que existem profissões que
para exercer precisa ter o registro no conselho de profissão, enfermagem, direito,
contabilidade, assistência social, como é que se comprova quatro anos de experiência
em uma determinada área se o seu conselho foi emitido em fevereiro deste ano, isso é
exercício ilegal da profissão, isso é crime, isso é fraude, não está dizendo aqui por ser
opositora, está dizendo para as pessoas tomarem conhecimento do que estão fazendo,
uma tremenda canalhice com o povo de Itapiúna, isso é inaceitável. Outro ponto que
coloca é com relação aos universitários da Barra Nova, eles estão sendo discriminados
no transporte universitário, lembra que muito brigaram por melhorias no transporte
universitário, tem dois ônibus, um é destinado para os alunos da sede, e o outro das
comunidades e do Caio Prado, o ônibus da sede não fica tão lotado como o outro, o
antigo motorista levava e trazia os alunos da Barra Nova pra que eles pudessem ter um
minimo de conforto, mas o que está acontecendo é que o motorista manda os alunos
descerem porque não vai parar na Barra Nova, isso é um absurdo, os alunos já
relataram isso para secretaria de educação e nada foi feito, isso é discriminação, agora
não pode parar, mas em época de eleição ele para, visita, passa o dia e a noite lá,mas
quando chega o momento de atender as necessidades do povo é com discriminação
que eles agem, além de tudo está tendo atraso dos horários, tem algumas faculdades
que não iniciam às 19 horas, inicia as 18:30, teve gente essa semana que perdeu prova
porque chegou atrasado, sai de casa 5 horas da tarde para chegar quase meia-noite
em pé, são discriminados e ainda prejudicados. Finaliza dizendo que são 100 dias de
desgasto, desrespeito com o povo, 100 dias de trabalho, mas resultado zero. Vereador
CHIQUINHO pede direito de resposta porque foi citado, frisa as palavras do colega
quando disse que as mulheres tiveram o direito de chegar em casa, acredita que não,
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ela perdeu o direito de chegar em casa quando o motorista disse que ia buscar e ela
esperou de 2 horas até às 18 horas, ela veio de carona, o direito dela era o transporte
do município, o direito dela era levar e trazer, então o direito dela não foi garantido.
Ordem do Dia: foram colocadas em votação as seguintes matérias: Requerimento nº
021/2025 — de 1º de abril de 2025 - ASSUNTO: solicitação de recuperação de
Calçamento da Rua Santa Isabel distrito de Palmatória de autoria do vereador
Francisco Rodrigues de Matos. Requerimento nº 022/2025 —de 1º de abril de 2025 -
Construção de um ponto fixo para mototaxistas no centro da cidade — de autoria do
Vereador Francisco Flavio Lima de Oliveira, Requerimento APROVADOS por
UNANIMIDDADE. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os
trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e
demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (10) dez dias do mês de abril de
(2025) dois mil e vinte e cinco.
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